

Praha, 29. 3. 2019

Informace

o ukončení poskytování služby akreditace pro účely oznámení v oblasti interoperability evropského železničního systému

Český institut pro akreditaci, o.p.s. (ČIA) ukončil poskytování služby akreditace pro účely oznámení v oblasti interoperability evropského železničního systému. **Počínaje 1. 4. 2019 ČIA neprovádí akreditaci pro účely oznámení v oblasti interoperability evropského železničního systému. Od tohoto data ČIA nepřijímá žádosti o udělení akreditace, prodloužení platnosti udělené akreditace ani rozšíření rozsahu akreditace pro účely oznámení pro oblast interoperability evropského železničního systému.**

Již udělené akreditace pro posuzování shody v oblasti interoperability evropského železničního systému podle směrnice 2008/57/EC a s nimi spojená osvědčení o akreditaci zůstávají v platnosti až do data konce přechodného období, tedy do 1. 7. 2020. Následné prověřování plnění akreditačních požadavků (dozor) bude do konce přechodného období probíhat standardním způsobem.

Odůvodnění:

Rezoluce Evropské organizace pro spolupráci v oblasti akreditace, EA Resolution 2017 (40) 16 ze dne 23. 11. 2017, stanovuje národním akreditačním orgánům povinnost posuzovat žádosti vztahující se k akreditaci pro účely oznámení v oblasti interoperability evropského železničního systému podle Technického dokumentu Požadavky na subjekty posuzování shody žádající o oznámení (MNB - Assessment scheme; 000MRA1044 ver 1.1). Tento dokument je určen oznamujícím orgánům, které jsou odpovědné za zavedení a provádění nezbytných postupů pro posuzování, oznamování a sledování subjektů odpovědných za posuzování shody produktů železničního systému. Pro směrnici Evropského parlamentu a Rady 2008/57/EC je oznamujícím orgánem ÚNMZ. Pro směrnici (EU) č. 2016/797 nebyl oznamující orgán dosud určen.

Podle části 1 označeného dokumentu směřují oznamující orgány rozhodnout o tom, že činnosti posuzování a sledování podle tohoto dokumentu delegují na vnitrostátní akreditační orgán v rámci Evropské organizace pro spolupráci v oblasti akreditace (EA) – při postupu akreditace, nebo příslušný vnitrostátní orgán splňující právní požadavky uvedené ve směrnici o interoperabilitě (EU) 2016/797 – při uznávání (tzn. nikoli při postupu akreditace).

Jelikož ČIA není známo, že by oznamující orgán rozhodl o delegování činností posuzování a sledování podle Technického dokumentu Požadavky na subjekty posuzování shody žádající o oznámení (MNB -



Assessment scheme; 000MRA1044 ver 1.1) na ČIA jakožto vnitrostátní akreditační orgán, ani nebyl výkon těchto činností s akreditačním orgánem sjednán jiným způsobem, není s ohledem na vnitrostátní právní úpravu a postavení dotčených orgánů ČIA oprávněn provádět činnosti posuzování a sledování podle Technického dokumentu Požadavky na subjekty posuzování shody žádající o oznámení (MNB - Assessment scheme; 000MRA1044 ver 1.1). V důsledku této skutečnosti není ČIA oprávněn provádět akreditaci pro účely oznámení v oblasti interoperability evropského železničního systému s využitím směrnice o interoperabilitě (EU) č. 2016/797.

Uvedená rezoluce EA současně stanovuje konec přechodného období pro směrnici Evropského parlamentu a Rady 2008/57/EC na 1. 7. 2020. Do tohoto data zůstávají v platnosti jak akreditace udělená podle této směrnice, tak osvědčení o akreditaci, které ji dokládá.

Bližší informace Vám v případě potřeby poskytne Ing. Markéta Šilhavá, garant rozvoje akreditace - certifikační orgány certifikující produkty (COV).

Ing. Milan Badal
I. náměstek ředitele